



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

高嘉莉

2023年4月6日

## 冀持續改善北區交通問題

道路使用者的出行習慣如對路面情況的專注程度，遵守交通規則的意識，往往是影響交通安全的關鍵因素。最近根據居民反映與本人現場觀察，在東北大馬路往澳門日報方向與勞動節大馬路的交界處，不時有直行車輛在左轉信號燈亮起後，疑似誤看或未有留心直行信號亮起而出現衝紅燈情況，容易造成交通意外。此外，黑沙環中街、黑沙環新街自海濱花園一帶，經常有駕駛者貪方便在繁忙時段違泊，特別下午六時左右情況最為嚴重，令原本兩線或三線行車慘變單線行車，大大影響道路通行能力，上述問題期望有關部門持續關注。

為此，本人提出以下建議：

- 一、藉《道路交通法》正進行檢討，建議重新檢視對衝紅燈、駕駛時使用流動電話（利用免提功能通話除外）等違規行為的罰則，增加阻嚇力；針對違泊問題，建議相關部門加強在相關時間、地點的執法工作，以及研究在違泊黑點利用智慧科技輔助執法。
- 二、在加強法律與執法阻嚇的同時，也要持續在宣傳教育工作上着手，包括檢視現有駕駛考核的內容與程度，根據現時交通違規數據作針對性調整；以及與學校、社團等保持溝通合作加強相關交通普法工作，增強道路使用者對交通安全的意識。
- 三、因應上述路段駕駛者誤看交通燈號的情況，駕駛者的確有責任專注路面及燈號情況，但亦建議研究增設更顯眼的提醒指示或更容易清晰燈號訊息，減低交通意外發生的機會。

附件 – 相片

